

**Раскрыт грабеж
на трассе**

4
стр.

**И снова о тарифах
ЖКХ**

4
стр.

**Задержана
мошеница**

10
стр.



38 (618) четверг 29 сентября 2011 г.

Городская газета издается с 1929 г.

Цена свободная

Ваши года - ваше богатство!

**Уважаемые жители Горнозаводского
управленческого округа!**

В первый октябрьский день мы отмечаем, пожалуй, один из самых теплых, душевных праздников – Международный день пожилого человека. В повседневных рабочих и домашних хлопотах нам порой так не хватает времени на то, чтобы лишним раз сказать доброе «спасибо» нашим родителям, бабушкам и дедушкам. Этот праздник – прекрасный повод выразить благодарность людям старшего поколения, вынесшего все тяготы военных лет, самоотверженно строивших мирную жизнь, своим трудом, знаниями укреплявших мощь государства.

Забота о старшем поколении - то, о чем мы должны помнить каждую минуту. Они, наши деды и прадеды, заслужили достойную жизнь. Поддержать их, оказать реальную помощь – наша общая задача.

Сегодня в Свердловской области успешно реализуется региональная комплексная программа «Старшее поколение», утвержденная Правительством области на 2011-2013 годы. Главная ее цель – создание условий для улучшения качества жизни пожилых людей, их активного участия в общественной жизни. Программа эта многогранна и включает мероприятия, направленные на оказание качественной медицинской и социальной поддержки пенсионеров и ветеранов, совершенствование деятельности ветеранских организаций.

С праздником, дорогие ветераны! Низкий поклон вам за ваши трудолюбие и оптимизм. От всей души желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемой энергии.

Управляющий Горнозаводским управленческим округом, член Правительства Свердловской области М.П.Ершов



**С Днем пожилого человека
Дорогие земляки, уважаемые ветераны!**

Поздравляем вас с Международным праздником – Днем пожилого человека, с праздником мудрости и добра.

За плечами старшего, мудренного опыта поколения много великих дел – это победа в Отечественной войне, это самоотверженный труд ради будущих детей и внуков, ради любимой Родины.

Забота о пожилых – первый долг каждого из нас, забыть о каждом нельзя. Ведь люди старшего поколения – это хранители традиций, подающие пример патриотизма, преданности делу, великого терпения и оптимизма.

Дорогие друзья! Крепкого вам здоровья, счастья. Пусть всегда с вами рядом будут дети, внуки, друзья. Долгих вам лет жизни. С праздником!

И.о.главы городского округа
В.Комаров
Председатель Думы городского округа В.Золотухин

Учитель, перед именем твоим...



Дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни ребенка. В этом возрасте формируется его личность, закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого малыша зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. В сфере дошкольного образования работают опытные, добросовестные и ответственные люди.

Мы искренне желаем всем работникам дошкольных учреждений крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

И.о.главы городского округа В.Комаров
Председатель Думы городского округа В.Золотухин

**Уважаемые учителя, работники
и ветераны педагогического труда!**

Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником.

Педагог – это призвание, и каждый день вы подтверждаете эту истину, воспитывая в человеке честность, справедливость, умение любить людей, свой город, уважать труд, уметь дружить и дорожить дружбой. Именно учителю мы доверяем самое бесценное богатство – наших детей. Мы уверены: ваша мудрость, доброта и терпение помогут им вырасти настоящими гражданами нашего города.

Спасибо за ваш труд, нелегкий, но столь благородный и исключительно важный.

Желаем вам здоровья, мира, хорошего настроения и уверенности в завтрашнем дне!

И.о.главы городского округа В.Комаров
Председатель Думы городского округа В.Золотухин

• Кросс наций - 2011

Праздник спорта и здоровья

25 сентября жители 80 регионов России от мала до велика отпраздновали Всероссийский день бега участием в ежегодном спортивном мероприятии «Кросс Наций».

«Кросс Наций» без преувеличения можно назвать самым массовым летним спортивным мероприятием, проходящим в России.

То, что праздник удастся, стало понятно еще с самого утра, когда первые лучи утреннего солнца озарили безоблачное небо, а стремившиеся к нулю столбики термометров дружно поползли вверх. В этот день разгулялась идеальная для бега погода, поэтому те горожане, которые должны были, по замыслу организаторов Кросса наций, принять участие в забегах, поспешили к месту главного старта – городской площади.

Стоит отметить, что в этом году «Кросс Наций» стал финальным стартом Недели бега, которая проводилась с 17 по 24 сентября. Всего за этот период в Верхней Туре на различные беговые дистанции, в рамках зачетных кроссовых занятий, вышли 1400 учащихся учебных заведений города.

А 25 сентября в нашем городе стало настоящим праздником бега. В этот день прошли забеги «Кросса наций» и 62-я традиционная осенняя легкоатлетическая эстафета. Но обо всем по порядку.

В «Кроссе наций-2011» приняли участие 669 верхнетуринцев. С каждым годом популярность забегов «Кросса Наций» только возрастает: в сравнении с 2010 годом участие в мероприятии приняли примерно на 200 человек больше. Цифра в масштабах нашего небольшого городка внушительная!

«Кросс наций» описывать до-

вольно тяжело. Трудно передать эту атмосферу. Тут уж известная поговорка о том, что лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать – уместна как никогда. Да и просто видеть – то недостаточно, надо участвовать самим, чтоб почувствовать дух праздника спорта и здоровья.

Первым был дан старт VIP-забегу. В нем приняли участие представители руководства предприятий, организаций и учреждений города, личным примером пропагандирующие здоровый образ жизни. Это А. Брезгин, М. Богомолов, Федин (ФГУП ВТМЗ), В. Новокшенов, И. Аверкиева (администрация ГО), М. Батраков, Шутова (ВТМТ), Е. Жиделев (Управляющая компания), А. Гафнер (ПЧ 20/10), И. Мусагитов (ВТРЭС), А. Ивачева (МАУ «Благоустройство»), Н. Корнева («Колосок»), Р. Ризванов (ДЮСШ) и др.

Участие руководителей предприятий и организаций является своеобразным индикатором, демонстрирующим развитие массового спорта на всех уровнях. И как яркое тому подтверждение – участие в этом же забеге самых юных верхнетуринцев. Дошколята вышли на старт за руку со своими родителями и вместе пробежали дистанцию.

В массовом забеге принимали участие представители всех учеб-

ных заведений города и большей части предприятий и организаций Верхней Туры. Самой многочисленной из команд стала команда школы № 19.

Дистанцию, как и темп бега, каждый участник выбирал по себе. Кто-то трусцой пробежал небольшой отрезок, кто-то вполне серьезно отнесся к этому мероприятию... Время также было не ограничено – массовый забег проводился без учета времени. Да это и не было нужно. По словам большинства бегунов, это именно тот случай, когда важна была не победа, а участие. Важно было то, что каждый из участников сделал свои личные шаги в составе всероссийского «Кросса наций».

Всем участникам забега были вручены памятные сувениры и призы. Были отмечены самый юный участник «Кросса наций» – им стал 4-летний Егор Невольских, и самый возрастной любитель бега – Филарет Андреевич Чупряков.

«Спортивный забег в этом году, как и в прошлом, не проводился, – говорит руководитель ФКС С. Силантьев. – Объясняется это тем, что второй год день проведения «Кросса наций» и традиционной осенней эстафеты совпадает. Те, кто мог бы выйти на старт спортивного забега, принимают участие в эстафете. В перспективе же



мы планируем вернуться к прежнему формату проведения этих мероприятий. Городская осенняя эстафета будет проводиться отдельно. А «Кросс наций», в который вернется спортивный забег, станет отдельным массовым мероприятием, пропагандирующим здоровый образ жизни и привлекающим к занятиям физкультурой все новых и новых людей».

В полдень, по окончании массового забега «Кросса наций» был дан старт 62-й традиционной осенней комбинированной эстафете. В ней приняли участие 13 команд учебных заведений и предприятий города.

В первом забеге принимали участие учащиеся 5-7 классов и 8-9 классов. В дистанцию их забега входили велозапа и этап на роликовых коньках.

В возрастной категории 5-7 классов победителями стала команда школы № 19, на втором месте – спортсмены школы № 14.

В категории 8-9 классов лучшее время показали легкоатлеты из команды школы №19-1, на втором месте – команда школы №19-2, третье место у команды школы № 14.

У учащихся старшей возрастной группы в эстафету были включены беговые этапы и велозапа. Лучшее время здесь показала команда школы № 19, на втором месте – команда ВТМТ, на третьем – школы № 14.

В третьем забеге на старт вышли пять команд, представляющие предприятия и организации города. Их забег включал бег, велозапа и греблю на лодках.

Первое место в этой категории впервые заняла команда «Тура-Лес», поздравляем с заслуженной победой! На втором месте – команда ВТМТ, на третьем – ВТРЭС, команда ВТМЗ, лидер прошлогодней эстафеты, финишировала четвертой, на пятом месте – команда «Бюджетник».

Корр.

• 27 сентября - День дошкольного работника

Добрые Волшебники Страны детства

(Продолжение.)

Начало в № 37 от 22 сентября)

Медик детского сада – всему голова!

Более 20-ти лет в МДОУ детский сад № 12 «Березка» работает медиком Лилия Магдануровна Хабибуллина. По сло-



вам заведующей детским садом, О. В. Лукьяненко, этого человека отличает неиссякаемый энтузиазм, ответственность, стремление к профессиональному росту. В прошлом году Лилия Магдануровна подтвердила высшую квалификационную категорию. Когда появляется возможность пройти курсы повышения квалификации, она никогда не упускает такой возможности, поэтому она основной докладчик на педсоветах, методических объединениях, где просвещает своих коллег о различных нововведениях в работе дошкольного учреждения. «Как правило, – говорит Ольга Владимировна, – ру-

ководитель ДОУ решает вопросы детского сада вне его стен, а на медика ложится ответственность за решение всех насущных вопросов. Под контролем медицинского работника не только здоровье детей и сотрудников детского сада, но и питание, соблюдение режима дня, чистота и порядок во всем детском саду. Как представитель администрации ДОУ она может с каждого сотрудника потребовать выполнение должностных обязанностей. К ней прислушиваются, потому что свою работу Л.М. Хабибуллина всегда выполняет добросовестно, чего требует и от других». «Моим наставником в работе, – говорит медик, – была заведующая детского сада, Надежда Алексеевна Иванова, с которой я проработала 19 лет. Это был очень мудрый руководитель, который приучил нас относиться к своей работе ответственно и с душой. Так мы и стараемся работать». Лилия Магдануровна не только отличный работник, но и хорошая мама, жена, хозяйка, у которой прекрасная, дружная семья.

Мам да удач!

29 лет МДОУ детский сад №11 «Малышок» возглавляет Татьяна Леонидовна Селиванова. К чести этого руководителя хочется отметить, что в 90-е годы ей удалось отстоять свое дошкольное учреждение. Их трех классов, которые тогда были в городе, остались только эти. Другие закрыли. «Я благодар-

на В.И.Золотухину, который тогда поддержал меня, – говорит Татьяна Леонидовна. Как показало время, наши усилия были не напрасными. Сегодня наш маленький, уютный детский сад, как и другие дошкольные учреждения – на вес золота. Мне хочется поздравить дорогой мне коллектив и всех наших коллег с праздником. Пожелать крепкого здоровья в нелегкой работе, достой зар-

вать всеобщую любовь и уважение. Грамотный специалист, которого отличает любовь к своей работе и воспитанникам, она умело идет на контакт с родителями, привлекая их к совместному воспитанию и обучению детей. На высоком уровне Тамара Михайловна проводит открытые занятия, за что не раз поощрялась со стороны руководства детского сада, Отдела управления об-



разованием и главы города. Т. М. Кудояр активно принимает участие в работе городского методического объединения, где передает свой богатый опыт молодому поколению. «Трудно представить наш детский сад, – говорит Т.Л. Селиванова, – без этого твор-

ческого, высококвалифицированного специалиста и просто замечательного человека!»

Родители + воспитатели = любовь к детям!

Последние два года коллектив МДОУ детский сад №47 «Солнышко» тесно сотрудничает с родителями своих воспитанников. «Мы рады, – говорит заведующая ДОУ С.В. Гарапат, – что любой наш призыв о помощи и поддержке находит среди родителей живой отклик. В прошлом году родители взяли на себя благоустройство прилегающей к детскому саду территории. Вырубили старые тополя, вывезли, построили и покрасили детскую площадку. В этом году идет работа по строительству новой веранды. Родители вновь выступают, как в роли спонсоров, так и исполнителей. Хочется отметить родителей первой младшей группы, особенно семьи: Микишевых, Ткач, Чуриных, Воскресовых, Горюновых. Это активисты, под началом которых с энтузиазмом работают другие семьи. Большой вклад в благоустройство детского сада внесли родители выпускников 2001 года, воспитателя Лены Адератовны Шакировой, за что им отдельные слова благодарности. В этом году впервые все родители приняли участие в косметическом ремонте своих групп, что заметно ускорило ремонтные работы. Даже уборку помещения родители взяли на себя! От лица всего коллектива хочу выразить искреннюю признательность всем, кто принимает активное участие в жизни своих детей!»

Ирина Авдюшева

Дата

Машиностроители отметили профессиональный праздник

23 сентября в Городском центре культуры и досуга состоялся торжественный вечер, посвященный Дню машиностроителя.

Первым поприветствовал заводчан директор ФГУП ВТМЗ В.В. Широков. Он подвел итоги прошедшего года, отметив, что, несмотря на непростую ситуацию, завод не сдает своих позиций и продолжает не только работать, но и развиваться.

В этот праздничный день в адрес машиностроителей прозвучало немало добрых, теплых слов. Заряд хорошего настроения всем собравшимся подарили творческие коллективы городского центра культуры, как всегда украсившие своим выступлением праздник.

По сложившейся традиции главным событием этого праздничного мероприятия стало чествование работников машиностроительного комплекса. За многолетний добросовестный труд, высокие профессиональные показатели, большой личный вклад в результаты деятельности завода и в связи с Днем машиностроителя были награждены около 30-ти работников завода. Почетная грамота Министерства промышленности и торговли РФ была вручена А.М. Батылыге, А.Л. Васильеву, Г.А. Вну-



Несколько заводчан были награждены почетными грамотами Министерства промышленности и торговли РФ

ковой, Н.Ф. Никитину. Почетной грамотой Правительства Свердловской области был награжден: В.А. Шибяев. Почетной грамотой Министерства промышленности и науки Свердловской области были отмечены И.А. Иванова, Л.А. Масленицына, Н.Л. Шишкина. Почетная грамота Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области, была вручена Р.Н. Валиуллину, А.В. Ершову, В.Г. Полубоярских, Е.Л. Солодовниковой, Н.А. Шангареевой. Почетной грамотой Администрации ФГУП «Верхнетуринский машиностроительный завод» были награждены О.В. Бондарь, О.Л. Макарен-

ко, Г.Р. Муллоярова, Л.А. Ожигова, О.В. Симонова, А.Г. Соколов, Л.Л. Четвертных.

Поздравил машиностроителей от лица главы города первый заместитель В.И. Комаров. Он вручил Почетную грамоту Законодательного Собрания Свердловской области И.И. Собениной. Почетной грамотой Главы городского округа Верхняя Тура были награждены Е.В. Булыгин, Н.И. Демченко, В.М. Желнов, О.В. Костарева, А.Т. Матвеев, О.В. Сафиуллина, М.В. Селезнев.

В начале очередного трудового года хочется пожелать заводчанам, чтобы все их идеи, надежды и планы воплотились в жизнь!
Корр.

Выборы - 2011

Молодежному Парламенту Свердловской области быть!

Постановлением Областной Думы и Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области 7 июля 2011 года принято решение о создании Молодежного парламента Свердловской области с целью содействия деятельности Законодательного Собрания по вопросам формирования и реализации молодежной политики.

Молодежный парламент будет являться совещательным и консультативным органом и действовать на общественных началах.

Право быть избранным депутатом Молодежного парламента имеет гражданин в возрасте от 14 до 30 лет включительно, проживающий на территории Свердловской области.

Право избирать депутатов имеют молодые избиратели от 14 до 31 года, также проживающие или обучающиеся на территории Свердловской области.

Для реализации данного решения Молодежной избирательной комиссией Свердловской области 26 августа 2011 года назначены выборы в Молодежный парламент, которые пройдут 16-17 октября 2011 года.

Выборы в Парламент будут проходить по нормам, максимально приближенным к действующему законодательству о выборах.

Для избрания 50 депутатов Молодежного парламента, Свердловскую область разбили на 26 округов.

Наш городской округ, а также городские округа Качканар, Лесной, Нижняя Тура и Новая Ляля, вошли в Нижнетуринский избирательный округ, от которого молодые избиратели этих городов должны будут избрать двух депутатов Молодежного парламента.

На территории Городского округа будут открыты 2 избирательных участка, расположенные в образовательных учреждениях - школа № 14 и ВТМТ (бывшем училище).

Любой молодой избиратель (от 14 лет до 31 года) может прийти с 10 до 16 часов непосредственно в день голосования (16 или 17 октября 2011 года) на избирательный участок по месту своего жительства, предъявить паспорт и проголосовать за кандидата в депутаты Молодежного парламента.

Кандидатом от Верхней Туры по Нижнетуринскому избирательному округу зарегистрирован Н.И. Шилин.

Верхнетуринская городская территориальная избирательная комиссия

1 октября - День пожилого человека

Когда старость в радость

«Разве так может быть?», - спросите вы. «Да», - отвечают герои моего рассказа Александр Андреевич и Вера Николаевна Чурины. В этом году, 7 апреля, они отпраздновали 60-летие супружеской жизни. Через десятилетия они сумели пронести любовь и уважение друг к другу, радость семейной жизни, передав это по наследству своим детям и внукам.

Вера Николаевна и Александр Андреевич познакомились в техникуме, который был открыт в военные годы на базе ВТМЗ. «Когда началась война, - рассказывает Вера Николаевна, - я и Саша бросили школу и в 14 лет пошли работать на завод. Таких, как мы, здесь было много. Чтобы от нас была реальная помощь, на предприятии было решено открыть техникум, где параллельно с работой подростки могли получать профессиональное образование. С 8-ми до 2-х часов мы учились, а потом шли к станкам, где работали до десяти часов вечера». Было тяжело, но нужно было помогать родным. И Вера Николаевна, и Александр Андреевич из многодетных семей. «У нас, - говорит В.Н. Чурина, - было десять детей, работал один папа, а у Саши - четверо братьев и сестер, которых поднимала одна мама. Отец умер перед самой войной».

Но, как бы, ни было трудно, жизнь брала свое. Большую часть времени Вера Николаевна и Александр Андреевич проводили вместе - в техникуме, на работе, и не заметили, как влюбились! Собирались пожениться, но не успели. В числе нескольких активистов комсомольского движения ВТМЗ их призвали на службу в органы МГБ (Министерства государственной безопасности). «Меня направили на закрытый

объект, в строящийся город Лесной, - рассказывает Вера Николаевна, а Сашу - на оперативную работу в Ирбит. Работать в одном месте нам не разрешили. Лишь спустя какое-то время, получив разрешение из Москвы, Вера Николаевна смогла рассчитаться и переехать к мужу. Расписались молодые в Нижней Туре, а через несколько месяцев, когда Александр Андреевич вновь смог приехать из Ирбита, сделали скромную свадьбу. «Помню, мама собрала мне нехитрое приданое, - рассказывает Вера Николаевна, - одну подушку, лоскутное одеяло и штorkу. Мы с мужем на базаре купили алюминиевый тазик, кастрюлю, чашки, ложки. С этого и начался наш семейный быт».

Через пять лет Чурины вернулись в Верхнюю Туру. Устроились на завод, четырехлетнего сына Валеру определили в детский сад. Семье выделили 9-метровую комнату в гостинице, которая располагалась по улице Советской. Позже им дали комнату в трехкомнатной квартире, где жила еще одна семья, с которой они прожили больше десяти лет. Здесь родился второй сын Чуриных, Вячеслав. Несмотря на тесноту, жили супруги дружно и между собой, и с соседями. «Муж у меня спокойный, терпеливый, - говорит Вера Николаевна. - Мы с ним жили, да и сейчас живем, душа в душу. Всегда верили друг другу, сочувствовали, помогали, всем делились друг с другом. И детей также вос-



10 лет назад. Золотая свадьба Чуриных

питывали. Никогда не наказывали, но держали в строгости. У всех были свои обязанности по дому. Саша приучал мальчишек к рыбалке, охоте, всегда находил время поговорить с сыновьями по душам. У них всегда были доверительные отношения». Дети учились хорошо. Валерий увлекался спортом, Вячеслав занимался бальными танцами. Родители всегда нацеливали их на получение высшего образования, и оба сына Чуриных окончили институты. Валерий, по специальности инженер-вакуумщик, живет в г. Лесном. Вячеслав после окончания Горного института работал по специальности в Казахстане, куда поехал по направлению, потом в Нижнем Новгороде, где про-

жил большую часть своей жизни. Два года назад он переехал с семьей в Москву, где работает в Министерстве образования. Все внуки, а их у Чуриных пятеро, также живут в Москве. Первой приехала покорять столицу старшая Анна. «С ней произошла самая невероятная история, - рассказывает Вера Николаевна. - Она училась в Нижнем Новгороде в институте иностранных языков. На пятом курсе подруга предложила ей принять участие в кастинге фотомоделей, который проводился в Москве одним из модельных агентств. Анна решила рискнуть и... попала в десятку лучших! Как победительница, она выиграла поездку в Париж, где полгода работала моделью. Потом

были Лондон, Америка. Она заочно окончила институт иностранных языков, а вернувшись, поступила во ВГИК. Сейчас она актриса театра и кино». По ее стопам пошла и ее средняя сестра Алена, также окончившая ВГИК. Младшая из трех дочерей Валерия, Даша, после окончания университета, вместе с мужем работает в сфере профессионального спорта.

Не менее успешны и дети Вячеслава. Лариса, окончила институт туризма и спорта, работает в одной из крупных туристических фирм Москвы. Андрей, самый младший из внуков Чуриных, с детства профессионально занимался футболом. Сейчас он учится и играет в составе спортивного общества «Локомотив».

«Наше счастье в детях, - говорит Вера Николаевна. - Мы с мужем сумели воспитать их самостоятельными людьми, которые всегда стремились всего добиваться собственными силами. И внуки у нас такие же - целеустремленные. У всех крепкие семьи. Подрастают нам на радость две правнучки - Ксения и Александра. У нас с мужем спокойная, счастливая старость. Конечно, мы за всех волнуемся, переживаем, - говорит она, - но знаем, что пока наши дети, внуки вместе, у них все будет хорошо. Я внучек всегда наставляю: «Нас скоро не будет, родители тоже стареют, поэтому всегда поддерживайте связь друг с другом, как самые близкие, дорогие друг другу люди».

Ирина АВДЮШЕВА

● 2 октября - День музыки

«Сотворчество – важная часть педагогики»

Вот уже много лет День Музыки и День Учителя в Детской школе искусств отмечают в один день. Так, конечно же, будет и в этом году! Дети будут с нетерпением ждать своего выступления, родители с гордостью слушать и радоваться за своего ребенка. И только, пожалуй, педагог знает, что каждое выступление – это маленькая тайна, скрытая за дверями учебного класса.

Так в чем же секрет педагогического мастерства педагогов – музыкантов и художников? Об этом и многом другом в канун праздника мы поговорили с педагогами Детской школы искусств.

Э. И. Закиева, преп. худож. отделения: «Чему я хочу научить ребят? Главное – видеть и наблюдать окружающий мир, всматриваться в детали, но прежде всего – я хочу научить детей любить то, что ты делаешь».

Ирина Анатольевна Иванова, преп. фортепиано: «В моей работе больших секретов нет. На каждом уроке я стараюсь создать простую, доброжелательную атмосферу, чтобы ребенок почувствовал расположение к себе, привлечь его симпатии. Думаю, что это очень важно для достижения хороших результатов».

Н. А. Комарь, преп. класса дизайн: «С годами накапливается опыт, но исчезает как раз то, с чего начинается дизайн, да и искусство вообще – свежесть взглядов, которые питают его величество ИДЕЮ. Новые знания только способствуют этому. Именно поэтому я с удовольствием еду на любые курсы и учусь на каждом уроке вместе со своими детьми».

Г. Г. Закирова, преп. фортепиано: «Считаю своей задачей вырастить любящих и понимающих музыку детей, привить вкус к хорошей музыке. Много значат публичные выступления, они воспитывают уверенность, которая очень нужна нам в жизни».

О. В. Гостюхина, преп. худож. отделения: «Мои мысли постоянно заняты работой: в свободное время, в каникулы. Постоянно обдумываю новые задания – как интереснее и доступнее их объяснить. Продолжаю учиться – прислушиваюсь к советам своих коллег, стараюсь замечать что-то новое в чужих рисунках, фотогра-

фиях, журналах».

Е. Н. Фофанова, преп. группы раннего развития, вокала: «Для меня мастерство педагога – это умение находить контакт с детьми. Ко мне на занятия ходят дети от 5 до 17 лет и все они разные. А вообще, мне кажется, что мастерство педагога обретается вместе с детьми, совершая на каждом уроке открытия... И эта самая неизданная страница, увлекательная и интересная».

Д. Н. Дацкевич, преп. духовых инструментов: «Музыка ведет от сердца к сердцу и самое лучшее с детьми – это улыбка, атмосфера взаимного уважения и доверия и, конечно же, юмор. С ним легче и заниматься, и играть, и общаться. Часто я сам на уроке показываю, играю, ведь если ребенок слышит исполнение педагога, то ему будет к чему стремиться, а еще – появляется сотворчество – важная часть педагогики».

Н. А. Пузачева, преп. теоретических дисциплин: «Я уделяю большое внимание развитию творческого мышления детей, поэтому я всегда даю возможность детям творчески подходить к заданиям, разрешаю переделывать работу, а если что-то не поняли, то обязательно повторяюсь, ведь сольфеджио – предмет, не приемлющий спешки».

М. Н. Швецова, преп. фортепиано: «Работая много лет, считаю, что педагог в индивидуальном классе должен стараться создавать условия для успешного обучения каждого ребенка».

Ирина Александровна Иванова, преп. развития речи: «Когда я иду к детям на

урок, то я живу жизнью каждого ребенка, стараюсь услышать его, всматриваюсь в него, мечтаю увидеть в детских глазах любопытство, интерес, увлечение».

О. В. Пономарева, преп. музыкального отделения: «Человека ничему нельзя научить, ему можно только помочь найти это в себе самом» – эти слова Галилея с недавнего времени стали основными в моей работе. У каждого ребенка свой дар. Хотелось бы, чтобы занятия музыкой помогали им в жизни, в открытии и развитии своего собственного дара».

Г. В. Чукреева, преп. худож. отделения: «Я считаю, что главное – это поощрять детей в воплощении своих представлений, переживаний, чувств, мыслей. Нужно не мешать ребенку творить, не навязывать свое мнение, а лишь помогать ему».

О. М. Хисматуллина, преп. класса хореографии: «Классическая хореография – это большой труд, требующий настойчивости, терпения, выдержки и воли – качества важные в жизни. Выдерживают немногие, остаются самые – самые. А вообще, занятия творчеством – наилучший путь к жизненному успеху».

Мы поздравляем молодых преподавателей – Ахметханову Л. Ф. и Сунцову А. В. Желаем им терпения, настойчивости и педагогической увлеченности! Особые слова благодарности и признательности за преданность школе Ирине Геннадьевне Пивоваровой, которая отдала школе много лет яркой, насыщенной, творческой жизни.

Мы от всей души поздравляем с Днем Учителя всех педагогов города, воспитателей и музыкальных работников, тренеров и педагогов дополнительного образования, нянечек детских садов и библиотечек, весь персонал образовательных учреждений, который трудится на благо наших детей.

Материал подготовила Т. Дерябина

● ГИБДД информирует

Происшествия на дорогах

В период с 19 по 25 сентября отделением ГИБДД ММО «Кушвинский» зарегистрировано 13 ДТП.

22 сентября в 9 час.10 мин. на автодороге В.Тура –Качканар водитель «МАЗа» не обеспечил в пути исправное состояние транспортного средства, в результате чего у грузовика во время движения отлетел брызговик, который дарилась во встречную «Ладу». В этот же день, 22 сентября, в 13 час. 20 мин.на ул.Грушина водитель «ИМЗ-8-103» не выбрал безопасный боковой интервал и допустил столкновение с автомобилем «ВАЗ 21124». Никто не пострадал, транспортные средства получили механические повреждения.

24 сентября в 16 час. 30 мин. на ул.Мира водитель автомобиля «ВАЗ 21093» при выезде с прилегающей территории не уступил дорогу «ВАЗ-21043».

25 сентября в 15 час.30 мин. на ул. К. Либкнехта водитель «ЗАЗ» не выбрал скорость, обеспечивающую постоянный контроль над движением транспортного средства, и наехал на канализационный люк.

Также на прошлой неделе было выявлено 686 нарушений ПДД, в том числе 366 человек привлечены к ответственности за превышения скорости, 20 – за нарушение использования ремней безопасности, выявлено 9 нарушений правил перевозки несовершеннолетних пассажиров, 5 водителей были задержаны в состоянии алкогольного опьянения.

Грабеж на трассе раскрыт

В минувшее воскресенье, 25 сентября, около трех часов дня, на 190 км трассы Екатеринбург – Серов инспекторы областного полка ДПС ГИБДД при несении службы задержали вооруженного грабителя. В это день около половины третьего к наряду областного полка ДПС ГИБДД, в составе которого входили старший сержант Вячеслав Клименко и прапорщик Алексей Соколов, обратился за помощью водитель-дальнобойщик.

Мужчина рассказал, что в Башкирии к нему обратился неизвестный гражданин, который попросил взять его в качестве попутчика и довезти до Кушвы. Так как водителю было по пути, он не отказал в просьбе мужчине и взял его с собой. Поначалу всё было спокойно. Однако стоило им проехать Екатеринбург, как вдруг попутчика словно подменили. Он стал вести себя крайне агрессивно. Мужчина достал из кармана нож и, угрожая водителю расправой, потребовал отдать ему деньги и ценные вещи. Дальнобойщик не стал искушать судьбу и отдал всю имеющуюся у него наличность. Сумма составила шесть с половиной тысяч рублей.

Прихватив деньги, злоумышленник однако не спешил скрыться, он и дальше продолжил путь с ограбленным им водителем. Как бы дела стали развиваться дальше – неизвестно... Но, проехав небольшое расстояние, грабителю захотелось в туалет и он потребовал от водителя фуры остановиться и подождать его. После того, как пассажир покинул кабину, водитель резко нажал на педаль газа. Проехав около пяти километров, он заметил дежуривший наряд ДПС и обратился за помощью. Выслушав потерпевшего, стражи порядка незамедлительно отправились на место происшествия. Вскоре при патрулировании этого участка сотрудники ГИБДД заметили подозрительного мужчину, который в этот момент прыгнул в салон отъезжающего от остановки автобуса. Инспекторы ДПС приняли решение проверить данного гражданина. Стражи порядка остановили автобус и спросили у водителя, кто только что сел в автобус. Водитель без труда указал на подозрительного мужчину. Подозреваемого в разбойном нападении задержали до выяснения всех обстоятельств и доставили в ближайшее отделение полиции. В ходе очной ставки водитель-дальнобойщик опознал в задержанном своего обидчика. Также удалось установить личность преступника. Им оказался нигде не работающий гражданин Х., 1981 года рождения. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 162 УК РФ (разбой).

● 3 октября - Всемирный день трезвости

Алкоголизм в цифрах и фактах

Есть больные алкоголизмом, и они составляют порядка 2% населения. Причем независимо от экономической ситуации, политического строя, в любой стране, где продают свободно алкоголь, 2% населения будет страдать алкоголизмом. Это биологическое заболевание. И это то необходимое зло, которое существует в стране, где продают алкоголь.



Есть еще примерно 5% населения, которые не пьют в принципе, вообще ничего, никакого алкогольного продукта, включая пиво, слабоалкогольные и так далее, брагу и прочее.

Порядка 50% пьют в соответствии с нормами, которые устанавливает Всемирная организация здравоохранения: раньше норма была 4 литра абсолютного спирта на душу населения, сейчас это примерно 2 литра на душу населения в год. Эти люди знают, как пить, у них нет никаких последствий.

Есть достаточно большая группа, и в России, к сожалению, это колоссально большая группа населения, которая злоупотребляет алкоголем. Все экономические потери, все социальные и экономические последствия, все медицинские последствия, семейные трагедии в основном связаны с этой группой населения. Сколько их? 30-40% населения Российской Федерации. Это колоссальная цифра.

И тот алкоголь, который выпивается в Российской Федерации, как правило, выпивается именно этой группой населения. Минздравсоцразвития озвучил цифру 18 литров алкоголя на душу населения в год. Некоторые специалисты считают, что это не менее 20 литров на душу населения в год, другие говорят о 12 литрах. Считается, что 8 литров на душу населения в год – это та демаркационная линия, за которой начинает страдать генофонд и ухудшается демографическая ситуация в стране.

То есть мы действительно сейчас находимся на грани. У нас официально зарегистрировано порядка 2,5 млн больных алкоголизмом.

Наша страна не только пьющая, но и предпочитающая крепкие спиртные напитки, урон здоровью и благополучию населения от которых наибольший. Так, к примеру, в 2005 году водка и различные крепкие настойки составляли 64% от общего объема, что намного выше, чем в США и странах Западной Европы.

Известно также, что смертность от алкоголизма и связанных с ним заболеваний в последние годы увеличилась среди мужчин в два с половиной раза, а среди женщин – в три раза и продолжает расти. Причем российские мужчины живут в среднем на восемнадцать лет меньше, чем в Соединенных Штатах и на двенадцать лет меньше, чем в Европе.

● Областные новости

В Свердловской области тарифы на ЖКХ в следующем году увеличатся – но не сразу

Руководство Среднего Урала обсудило стратегию роста тарифов ЖКХ на 2012 год.

Как сообщили в департаменте информационной политики главы региона со ссылкой на председателя РЭК региона Владимира Гришанова, утверждение регулируемых тарифов ресурсоснабжающим организациям области на 2012 год произойдет в ноябре-декабре 2011 года после утверждения Федеральной службой по тарифам предельных индексов и предельных уровней тарифов на тепловую энергию по Свердловской области.

«Сейчас обсуждается разбивка роста платы таким образом, чтобы плата за коммунальные услуги с 1 января по 30 июня 2012 года по сравнению с 2011 годом не увеличивалась», — отметили в ДИПЕ.

Добавим также, по данным специалистов, между ростом платы за коммунальные услуги и собираемостью платежей населения за коммунальные услуги нет прямой зависимости. По словам Владимира Гришанова, во многих муниципальных образованиях снижение предельного индекса не привело к ожидаемому росту уровня собираемости платежей населения за коммунальные услуги. Более того, в некоторых муниципалитетах (Ивдельский, Верхнесалдинский и Пышминский городские округа) собираемость платежей упала.

«Мы выяснили, что рост или снижение уровня собираемости платежей за коммунальные услуги зависит не только от роста тарифов, но и от работы организаций, осуществляющих расчет и сбор платежей населения. Очевидно, что в ряде муниципальных образований эта работа ведется неэффективно», — заявил Владимир Гришанов.

Первый

5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро!» 9.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

Россия 1

5.00 «Утро России». 9.05 «С новым домом!» 10.00 «О самом главном».

Первый

5.00 Новости. 5.05 «Доброе утро!» 9.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

Россия 1

5.00 «Утро России». 9.05 «С новым домом!» 10.00 «О самом главном».

сев», 2 с.

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.30 Т/с «Эра стрельца».

Евроспорт

12.30 Автоспорт. Дорога к Дубаи. Журнал 12.45 Вот это да!

НТВ

5.55 «НТВ утром». 8.30 Т/с «Эра стрельца».

Евроспорт

12.30 Мотоспорт 12.35 Теннис. Турнир WTA. Пекин (Китай). День (III)

ТВЦ

6.00 «Настроение».

СРЕДА 5 октября

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.30 «Врачи».

Домашний

6.30 «Одна за всех». 7.00 «Джейм у себя дома».

ТНТ

6.00 «Необъяснимо, но факт». «Круги: скрытая угроза».

СТС

6.00 «Галилео». 7.00 М/с «Приключения мультяшек».

Русский иллюзион

02.05 Т/с «Громы. Дом надежды» 12 с.

11.05 Х/ф «Кружовник» 12.45 Х/ф «Брат»

ТВЗ

6.00 М/ф. 6.30 Т/с «Третья планета от Солнца», 94 с.

Усадьба

08.00, 23.00 Пейзаж под окнами 08.40, 13.30 Карибские сады

11.40, 22.30 Проект мечты 12.10, 03.10 Ландшафтный дизайн

ДТВ

6.00 М/ф. 8.00 «Тысяча мелочей».

Звезда

6.00 Т/с «Офицеры», 2 с.

огня», 2 с. 11.00 Т/с «Небо в огне», 3 и 4 с.

ТНВ

07.00 «Туган жир» 07.30 «Кара-наршы»

ЧЕТВЕРГ 6 октября

ТВЦ

9.20 М/ф «Лебеди неправды». 9.40 Х/ф «Родная кровь».

ТНТ

21.00 «Экстренный вызов» 21.30 «Новости 24»

СТС

6.00 «Галилео». 7.00 М/с «Приключения мультяшек».

ТВЗ

6.00 М/ф. 6.30 Т/с «Третья планета от Солнца», 95 с.

Русский иллюзион

02.25 Х/ф «Сегодня и завтра» 1, 2, 3 с.

19.25 Х/ф «Звезда эпохи» 5 с.

ТВЗ

6.00 М/ф. 6.30 Т/с «Третья планета от Солнца», 95 с.

Усадьба

08.00, 23.00 Зеленая аптека 08.40, 12.55, 17.40 Карибские сады

12.25, 19.30, 03.25 Проект мечты 13.30, 04.30 Огороды. Эко-тика

ДТВ

6.00 М/ф. 8.00 «Тысяча мелочей».

Звезда

6.00 Т/с «Офицеры», 3 с.

14.20 Д/с «Операция «Багратион». Хроника победы».

ТНВ

07.00 «Адам белан хава» 07.30 «Син-минике, мин-синике»

ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 октября

Первый
6.00 Новости.
6.10 Х/ф «Зимний вечер в Гаграх».

Россия 1
5.30 Детектив «Наградить (по-смертно)».

НТВ

6.00 Х/ф «Криминальное видео 2».

Евроспорт
12.30, 21.15 Футбол. Евро 2012 г. Отборочные матчи

ТВЦ
4.05 Х/ф «Контракт на любовь».

6.00 М/ф «Русалочка».
6.30 Х/ф «Волшебная лампа Аладдина».

Домашний
6.30 «Одна за всех».

5.25 Музыка на «Домашнем».

ТНТ

6.00 М/с «Эй, Арнольд!», 6 с.

13.30 Т/с «Счастливы вместе».

РЕНТВ

07.00 «Неизвестная планета».

10.00 Х/ф «Брат».

СТС

6.00 Т/с «Фюваль и Моретти».

ТВЗ

6.00 М/ф.

Русский иллюзион

02.55 Х/ф «Латта».

Усадьба

08.00, 23.00 Все о цветах

ДТВ

6.00 М/ф.

0.45 Х/ф «Свет вокруг».

Звезда

6.00 Х/ф «Особо опасные».

ТНВ

07.00 Х/ф «Дилемма».

Корус Operator Of The Connection. Супер скорости по супер ценам. Представляем новые линейки тарифных планов...

Внимание верхнетуринцев! Открылся новый офис по адресу: г. Верхняя Тура ул. Советская, 23. похоронное бюро «АНГЕЛ»

Обществу с ограниченной ответственностью «Тавдинский фанерный комбинат» ТРЕБУЕТСЯ КОНТРОЛЕР Д/О

Мы открылись в г. Верхняя Тура Бюро ритуальных услуг «Асгард» * Похороны * Кремация

Поздравляем!

Дорогую маму и бабушку
Нину Ивановну НЕЧАЕВУ с юбилеем!
С датой радостной прими ты поздравления,
Тебе сегодня семь десятков лет,
Будет добрым каждое мгновение,
Этот день теплом сердец согрет!
И желания твои пускай исполнятся,
Ждет улыбок много впереди,
Светом счастья твоя жизнь наполнится,
Долгожданные надежды воплотит!
Семья Гарапат, семья Кирилловых



Дорогую, любимую бабушку и прабабушку
Нину Ивановну НЕЧАЕВУ с юбилеем!
Мы желаем тебе не встречаться с бедой,
Не печалиться по пустякам.
Если будешь ты в сердце всегда молодой –
Не страшна седина на висках!
Дети, внуки и правнуки любят тебя,
Ты для нас, словно солнечный свет.
Так храни этот день в своем сердце всегда,
Милой бабушке – 70 лет!
Андрей, Ольга, правнучки Алена и Арина



Дорогую, любимую сестру **Нину НЕЧАЕВУ**
поздравляю с 70-летним юбилеем!
Пусть каждый день станет светлым
от улыбок, каждая минута будет согрета
любовью близких, а самые заветные
желания обязательно сбываются!
Сестра Галя, Валера Бахтины

Любимого сына **Илью БАЯНДИНА** с юбилеем!
Не просто сына воспитать,
При этом не изнежив,
Как с ним себя вести, понять,
Когда он вырос вдруг.
Но с гордостью могу сказать –
Сын оправдал надежды!
Такого больше не сыскать ни у кого вокруг.
И в день рождения ему желаю одного:
С днем рожденья, мой родной!
Запомнить, что всегда приму я сторону его!



Мама

Любимого брата **Илью БАЯНДИНА** с юбилеем!
Где мне взять такое слово,
Чтоб в день рожденья пожелать
Тебе хорошего здоровья
и никогда не унывать.
Чтоб холод в душу не забрался
И места не было беде,
И чтоб никто не догадался
Сколько лет сейчас тебе.



Сестра Настя



Дорогие друзья!
Несколько лет назад в России появился еще
один праздник – День пожилого человека.
Не знаю, почему вас, опытных, мудрых, энергичных, талантливых
оптимистов, назвали так скучно – «пожилые люди»? Название мне
не очень нравится, а праздник – безусловно, замечательный!!!
Дорогие мои, скажите, ну кто в мире, в стране, в семье сегодня без
вас сможет обойтись? Никто!!! Вы нужны всем! Поэтому я желаю
вам отменного здоровья, бодрости духа, взаимопонимания, душевного
тепла и любви от окружающих людей, заботливых детей и внуков,
внимательных начальников (нынешних и тех, кто ими недавно был),
активной жизненной позиции и неиссякаемого оптимизма!
Будьте счастливы, дорогие мои!
С любовью и глубоким уважением
ректор Горного университета Николай Косарев

**Дорогие ветераны войны и труда,
пенсионеры и представители старшего поколения!**
Тепло и сердечно поздравляем вас с Международным Днем пожилых людей!
Вашей мудростью, добротой, любовью к своему Отечеству вы по достоинству заслужили уважение и почет.
Вы пронесли эти качества сквозь свою жизнь, а теперь передаете их новым поколениям, щедро делитесь опытом, помогаете добрым словом и хорошим советом, подаете пример неиссякаемого оптимизма и веры в будущее.
Пусть в вашей жизни будет побольше спокойных и счастливых дней! Здоровья вам и бодрости, внимания, любви и уважения родных и близких сердцу людей!
Начальник Управления Пенсионного фонда в г. Кушве и г. В. Туре Т.Н. Шиловских

1 октября – День пожилых людей.
Поздравляю с этим днем
всех пенсионеров города!
Огромная благодарность за
ваш добросовестный труд.
С праздником вас
поздравляем!
Душой желаем
не стареть,
Прошедших лет
не замечая,
Желаем только молодеть.
Председатель совета ветеранов
Попов В.С.



В магазине **«Ника»**
(одежда, обувь)
ул. Володарского, 70.
**Новое поступление
осенне-зимней
женской обуви.
Скидки.**

Внимание!
В связи с лицензированием
аптечный пункт при поликлинике
и аптека №111 по ул. Володарского,
68, **ВРЕМЕННО НЕ РАБОТАЮТ.**
Льготные рецепты
обслуживаются
в аптеке ООО «Эскулап»
по ул. Машиностроителей, 8.

5-6 октября в ГЦКиД с 9 до 18 часов
**Большая
распродажа
обуви
и трикотажных
изделий.**
• Мужская, женская,
детская, подростковая
одежда и обувь.
• Куртки, ветровки,
постельные принадлежности.
• Тюль, органза
и многое другое.
Низкие цены.
г. Ташкент



ОАО «Тизол» г. Нижняя Тура
ТРЕБУЮТСЯ:
- **Электромеханик** (зарплата от 25 000 руб.);
- **Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования** – 5 разряда (зарплата от 15 000 руб.);
Доставка к месту работы транспортом предприятия ОАО «Тизол»
По вопросам трудоустройства обращаться по адресу:
ОАО «Тизол», г. Нижняя Тура, ул. Малышева, 59, тел. (34342) 2-53-73
e-mail: Letin.A.R.@tizol.com
**Начальник отдела кадров
О.Е. Шорохова**

6 октября с 15 до 16 ч. в Кинотеатре «Россия»
Слуховые аппараты
Заушные, карманные, цифровые, костные. Цены: от 3500 до 11000 руб. Скидки до 1000 рублей! Запчасти, гарантия!
Выезд на дом по заявке т. 89225036315
И популярные товары: Активатор «Живая - мертвая вода». Очки Панкова и бальзам (для восстановления зрения). Дыхательный тренажер «Самоздрав». Аппликатор «Колючий доктор». Ионизатор «Горный воздух». Ручной массажер и массажные пояса. Гриб «Копринус» - отбивает тягу к алкоголю. Отпугиватели грызунов и уничтожители насекомых. Компактная электросушилка для овощей и фруктов. Обогреватель-картина. Ультразвуковые стиральные машинки.
Требуется консультация специалиста. Имеются противопоказания
Вырежи объявление и получи дополнительную скидку 5 %

АВТОШКОЛА
«На Коммуны»
Автошкола объявляет набор на октябрь месяц
У нас по-настоящему качественное обучение!
Вас ждут опытные и доброжелательные преподаватели
Стоимость обучения 17 500 руб.
без дополнительных сборов, в том числе на бензин.
На категорию «В» срок обучения 2,5 месяца
Плата за обучение в рассрочку на 3 месяца или в кредит.
Хоум кредит и АльфаБанк
Доставка курсантов до места обучения (теоретические занятия и вождение) и обратно
учебная литература в подарок
По окончании обучения выдается пакет документов для возврата НДФЛ
Наш адрес: г. Кушва, ул. Коммуны, 120.
Тел.: (34344) 2-59-90 с 9 до 18 час. Сот.: 8-908-923-88-99.

«Альянс» Такси
Круглосуточно.
8-909-015-37-69 (Билайн)
8-950-635-45-40 (Мотив)
По городу и области



10 октября **«Метелана»**
в ГЦКиД с 10 до 18 часов
**Ярмарка - продажа
Кировской обуви,
головных уборов
коллекции осень-зима 2011.**
**Качество фабричное,
кожа натуральная.**



ООО «Стройгеопроект» предлагает услуги по бурению СКВАЖИН и другие виды буровых работ
Пенсионерам скидки
Используем железную, полипропиленовую трубы диаметр 127; 133; 160 (труба с пищевым сертификатом).
Делаем подключение и полную разводку
Тел. (3435) 2-24-74, 8-902-877-61-02, 8-903-08-72-515, 8-904-54-83-681

Администрация ВМОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа», в лице директора Р.Р. Ризванова, тренеров-преподавателей, родителей и юных хоккеистов команды «Молния», выражают огромную благодарность директору ООО «Меридиан» **И.В. Желвакову** за благотворительную помощь в выделении и доставке материала для частичного ремонта хоккейного корта. Благодарим также **В.И. Глазунова** и **А.В. Яновского** за механическую обработку пиломатериалов, **Н.Г. Николаева** – за безвозмездное предоставление транспорта.
Уверен, что хоккейный корт ДЮСШ к началу сезона будет готов благодаря этим замечательным и неравнодушным людям!